

УТВЕРЖДЕНЫ
Региональной
предметно-методической
комиссией ВСОШ по литературе
протокол от 22.07.2024 г. № 1

**Требования к организации и проведению школьного этапа
всероссийской олимпиады школьников по
ЛИТЕРАТУРЕ
в Свердловской области в 2024/2025 учебном году**

Екатеринбург

2024

1. Общие положения

Настоящие требования по организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) по литературе разработаны в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и с учетом методических рекомендаций по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по литературе в 2024/25 учебном году (Утверждены на заседании центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников по литературе 07.06.2024 г. (Протокол № 34)).

Олимпиадные задания для проведения школьного этапа олимпиады по литературе и требования к организации и проведению школьного этапа олимпиады по литературе разработаны региональной предметно-методической комиссией (далее – РПМК) по литературе.

Олимпиада по литературе проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний, а также для привлечения обучающихся к творческой и научно-исследовательской деятельности в области литературы, дифференциации учащихся по уровню подготовки по литературе и с целью выявления наиболее талантливых и эрудированных обучающихся.

Задачи олимпиады:

- выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности;
- популяризация научных знаний, формирование научной картины мира;
- мотивация школьников к чтению и изучению литературы;
- оценка знаний и умений школьников по литературе;
- выявление способных, талантливых обучающихся по литературе для их участия в последующих этапах всероссийской олимпиады школьников и для организации индивидуальной работы с одаренными обучающимися;
- активизация внеурочной деятельности по литературе.

Олимпиада проводится на территории Свердловской области. Рабочим языком проведения олимпиады является русский язык.

Участие в олимпиаде индивидуальное, олимпиадные задания выполняются участником самостоятельно, без помощи посторонних лиц.

Школьный этап ВсОШ в Свердловской области в 2024/25 учебном году проводится по единым заданиям, разработанным РПМК, в единые сроки. Школьный этап олимпиады по литературе проводится очно в части организации выполнения олимпиадных заданий, организации проверки и оценивания выполнения олимпиадных работ. Анализ олимпиадных заданий и их решений, показ выполненных олимпиадных работ, рассмотрение апелляций проходит с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий.

Школьный этап олимпиады по литературе проводится по заданиям, разработанным для каждой параллели: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классов.

2. Порядок проведения соревновательных туров

Школьный этап олимпиады по литературе проводится очно в один тур в соответствии с графиком проведения школьного этапа. Продолжительность олимпиады: 90 минут в 5-6 классах, 120 минут в 7-8 классах, 200 минут в 9-11 классах. Для каждой параллели разработан 1 пакет заданий, включающий 2 варианта, идентичных друг другу.

3. Критерии оценивания

РПМК по литературе разработаны критерии оценивания каждого задания и максимальное количество баллов в параллели:

Параллель	Максимальное количество баллов
5	40
6	40
7	60
8	70
9	100
10	100
11	100

4. Порядок подведения итогов

Итоги школьного этапа олимпиады подводятся по каждой параллели отдельно путем суммирования баллов каждого участника, набранных по каждому заданию.

5. Перечень материально-технического обеспечения для проведения школьного этапа

Для проведения школьного этапа олимпиады необходима соответствующая материальная база, которая включает в себя рабочее место обучающегося (школьники рассаживаются по одному за партой), ручки с чернилами одного, установленного организатором цвета, бланки заданий и бланки ответов, которые могут представлять собой проштампованные белые листы бумаги формата А4.

Олимпиадная работа выполняется на бланках. Бланки ответов не должны содержать сведений, которые могут раскрыть содержание заданий.

6. Перечень справочных материалов

Во время проведения олимпиады участникам запрещается приносить с собой и пользоваться справочными материалами, средствами связи и любыми электронными средствами. Наличие в аудитории дополнительного материала (текстов художественной литературы, словарей разных видов, учебно-методической литературы, средств мобильной связи, компьютера) не допускается. В случае нарушения этих условий учащийся исключается из состава участников олимпиады.

7. Особые требования к проведению олимпиады - отсутствуют.

8. Описание процедур анализа олимпиадных заданий, их решений, показа работ и апелляций.

Разбор олимпиадных заданий будет размещен на официальном сайте Фонда «Золотое сечение» <https://zsfond.ru/vsosh/shkolnyj-etap/literatura-shkolnyj-etap/> после последней даты окончания олимпиады по каждому предмету. Процедура показа работ и подача заявлений на апелляцию будет осуществляться через личные кабинеты участников на платформе <http://vsoshlk.irro.ru/>

Проведение процедуры апелляции на ШЭ регламентируется организатором школьного этапа ВсОШ.